

Анна Андреевна Ахматова (1889–1966 гг.)

*знаменитая российская
поэтесса XX века,
писательница,
переводчик, критик и
литературовед.*



Ранние годы

- Родилась 11 июня (23 июня) 1889 года в Одессе.
- Детские годы будущей поэтессы прошли в Царском Селе – это место осталось в ее воспоминаниях навсегда. В сопровождении няни Анна гуляла в Царскосельском парке, в котором в свое время прогуливался поэт Пушкин. Все дети знали светский этикет. Анна рано научилась читать, благодаря азбуке, автором которой был Лев Толстой.
- Первое образование в биографии Ахматовой было получено в Мариинской гимназии в Царском Селе. Затем в жизни Ахматовой проходило обучение в Фундуклеевской гимназии Киева. Она посещала историко-литературные женские курсы.

Начало творчества

- Впервые стихотворение Анны Ахматовой было опубликовано в 1911 году. Первая книга стихов вышла в 1912 году («Вечер»). В 1914 был опубликован второй ее сборник «Четки» тиражом 1000 экземпляров. Именно он принес Анне Андреевне настоящую известность. Еще через три года поэзия Ахматовой вышла в третьей книге, «Белая стая», в два раза большим тиражом.



Личная жизнь

- В 1910 году вышла замуж за Николая Гумилева. 1912 год принес Анне Ахматовой не только счастье материнства, но и настоящий прорыв в ее творчестве. В этом году она стала мамой своего единственного сына, которого назвали Львом. Затем в 1918 году в жизни Ахматовой произошел развод с мужем. Николай Гумилёв был арестован и летом 1921 года расстрелян. Анна долго не могла смириться с этой утратой, несмотря на расставание, он оставался отцом ее сына и человеком, который помог ей войти в поэтический мир.

Личная жизнь

- Жизнь Анны Ахматовой начала резко меняться в середине 20-х годов. Ее взяли под наблюдение в НКВД, ее стихи больше не издают, и все, что она пишет, становится достоянием стола. Много поэзий Анны потерялось при переездах. Ее стихи называли провокационными, антикоммунистическими. Естественно, что поэзия с таким клеймом в СССР не печаталась, а сама поэтесса находилась в постоянной хандре. В жизни Ахматовой наступили тревожные времена. И волновалась она не за себя, а за близких и родных, в первую очередь за сына. Осенью 1935 года пришли за ее сыном и третьим мужем Николаем Пуниным. В 1938 году Льва Гумилева арестовали и отправили на пять лет в исправительный лагерь. Поэтесса прекрасно понимала, что ее покой утрачен навсегда.

Время войны



Летом 1941 года Ахматова находилась в Ленинграде. Осенью началась блокада. Врачи велели поэтессе выехать из города. Ее перевезли в Ташкент, где жила вплоть до весны 1945 года и даже выпустила сборник стихов. В Ленинград она вернулась одной из первых. Война только что закончилась, город был сильно разрушен. Жизнь вроде бы стала налаживаться, голода уже не было, город постепенно отстраивался, и даже сына выпустили из лагеря.

Ленинградское дело.

- В 1946 вышло печально знаменитое постановление, решившее судьбу журналов “Звезда” и “Ленинград”. В этом постановлении Ахматову очень сильно критиковали. Дело закончилось её изгнанием из писательской организации. В стране началась очередная волна террора. В 1949 году сын Анны Андреевны снова был арестован, на сей раз его отправили в исправительно-трудовой лагерь на целых десять лет. Незадолго до этого такой же срок получил и Николай Пунин, который в итоге в лагере погиб. Анна Андреевна пыталась выручить сына, обращалась с просьбой непосредственно к Сталину и даже написала цикл стихов, который до сих пор ставят ей в укор. Особого действия на карательные органы это не возымело, но саму Ахматову восстановили в Союзе писателей. Вышел из заключения Лев Николаевич, это случилось в 1956 году. Он был реабилитирован, но считал, что мать ничего не сделала, чтобы его вызволить.

Последние годы жизни

- Об Анне вспомнили, ей стали вручать награды – в Италии и в Англии, она даже стала почетным доктором Оксфорда. Но 5 марта 1966 года поэтесса, которая в тот момент лечилась в санатории под Москвой, умерла. В качестве причины смерти врачи указали сердечную недостаточность. Погребение было весьма торжественным, об этом даже объявили по Центральному радио. Гроб привезли в Ленинград, было отпевание, что в те годы совсем не приветствовалось, а потом и гражданская панихида. Похоронена она недалеко от Ленинграда - могила находится в Комарово.

Благодарю за внимание!



P.S. Поставьте пять пожалуйста, я старалась....